



## 有力有序推进企业复工复产

### 各地千方百计抓生产保供

这是一场与时间赛跑的“疫”战。当前,在做好新冠肺炎疫情防控的前提下,各地切实按照中央决策部署,围绕企业原料采购、物资调度等方面出台多项措施,加大企业复工复产保障力度,切实维护好经济社会秩序,统筹推进改革发展稳定各项工作。

2月4日,河北迁安市高新区安卓(北京)卫生材料有限公司新上的生产线上,工人们正在热火朝天地加工医用隔离衣、制作医用鞋套,还有的人在紧张地检验、打包,生产十分繁忙。

“迁安市市场监督管理局仅用了3天时间就帮助我们完成了生产变更登记和现场核查,两条新生产线迅速上马。我们将继续加班加点生产,提高产量,为抗击疫情提供物资保障。”迁安市安卓(北京)卫生材料有限公司总经理靳启海说。

1月31日上午,广西柳州市市场监管部门接到上级疫情防控指挥部紧急指令,需即刻解决应急口罩生产技术问题。柳州市市场监管部门第一时间启动质量服务“一站式”平台综合联动响应机制,组织质量服务技术标准和产品质量检测机构,制定特别方案,为企业开展技术标准攻关和产品质量安全检测。

连日来,江西樟树理想实业有限公司生产车间,几十名工人正在生产流水线上赶制消毒用品,84消毒液灌装线、洗手液生产线、包装线……每条生产线上都开足了马力,大家忙着分装、打包。

“现阶段公司所有工作重点都放在生产抗‘疫’的应急物资上,我们在农历正月初二决定复产。到农历正月初十,已有80多名员工陆续返岗,目前已有4条生产线24小时运行,全力生产酒精等防疫紧缺产品。”该公司董事长付伟说,尽管原材料和用工成本剧增,但公司决定产品不涨价,为抗击疫情贡献力量。

“疫情发生后,各地对医疗物资的需求激增,为确保市场稳定供应,公司主动担当,开始生产用于制造口罩、防护服等无纺布的专用料,并持续向全国各地发货。”延长石油榆能化公司相关负责人表示,公司专门成立了生产应急保障组,以确保专用料高负荷稳定生产。

榆能化聚烯烃中心运营经理李国军表示,专用料S2040H性能稳定,是制造口罩、防护服的原材料之一。目前,公司每天可以稳定供应专用料S2040H近1000吨,为市场生产医用口罩提供了重要原料保障。

为保障能源稳定供应,1月24日至2月2日,国家能源集团神东煤炭集团公司全体员工放弃休息,最大限度地挖掘有潜力矿井生产能力,累计生产煤炭513万吨,顺利完成了国家能源集团下达的春节疫情防控期间煤炭保供任务。

作为西部重要的炼油化工产品生产基地,兰州石化紧急调整生产结构,增产防疫疫情医用物资。2月1日,兰州石化聚丙烯装置停产其他产品,迅速增产无纺布聚丙烯纤维专用料S900,满足下游企业生产医用口罩和防护服的需求。目前,兰州石化聚丙烯厂聚丙烯装置的产能达到每小时14.5吨。2月份,兰州石化计划生产出3000吨S900聚丙烯专用料投放市场。

为尽快复工复产,青海海西蒙古族藏族自治州工信局积极协调格尔木和德令哈车务段开辟企业职工集中返工绿色通道。此外,各企业在复工复产前详细掌握和了解每名职工的健康状态、节假日期间出行和参加集会聚会情况,根据企业生产需要、外地务工人员使用等情况,企业统一安排返程时间。

2月2日下午,青岛西海岸新区红石崖街道党工委委员程效东在街道企业群里发了一份企业开工注意事项“清单”,提前部署企业复工复产疫情防控工作。程效东说,随着企业复工复产日期临近,青岛西海岸新区提前部署、全面统筹,制定防控责任体系,建立“清单式”管理模式,全力做好企业复工复产疫情防控。

文/本报记者 宋美倩 董政 赖永峰 张毅 雷婷 李琛奇 马玉宏 刘成

## 清除形式主义“绊脚石”

本报评论员

近日,习近平总书记主持中央政治局常委会会议并发表重要讲话,强调要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神、重要指示精神和党中央决策部署上来。

善除害者察其本,善理疾者绝其源。在目前疫情防控力度持续加大情况下,一些地区和部门仍然缺少系统性思维,缺乏统筹规划、统一部署、统一调度,不同部门各发指令、各自为战,走形式、走过场代替了扎实的有效的措施,沉溺于会议落实、文件落实、表格落实之中,消耗本已非常紧张的基层防控力量。如此一来,只会错失战机,贻误疫情防控战局。

看似新表现,实则老问题,当下受到诟病的这些问题,说到底还是功利主义心态作祟之故,政绩观错位、责任心缺失之故,对此必须保持高度警惕和监督管理。近来,在党中央集中统一领导下,对疫情防控中不担当、不作为、乱作为等现象进行了严肃查处、推动整改,雷厉风行地问责处理了一些部门、相关责任人,但各

项工作仍然面临新情况新问题新挑战。

越是紧要关头,越要坚决整治形式主义、官僚主义,清除这块“绊脚石”。要在疫情防控第一线锻炼、考察、识别、评价、使用干部,对表现突出的,要大胆任用,表扬嘉奖;对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人责任外,情节严重的还要对党政主要领导问责,对失职渎职的要依法依规惩处。同时,还要高度警惕形式主义、官僚主义的反复性、顽固性、习惯性特点,严防故态复萌、改头换面又强势反弹的现象发生。要将整治工作从始至终贯穿防疫抗疫全过程,咬定青山不放松,往深里抓,往实处挖,驰而不息治顽疾,确保党中央政令畅通,将行之有效的举措落实到防疫抗疫每一步骤、每一细节。

天下之事,虑之贵详,行之贵力。只要秉持务实态度,锤炼扎实作风,不折不扣落实好党中央各项决策部署,就一定能够夺取新冠肺炎疫情防控工作阻击战胜利!

## 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京2月7日电 国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应,采取了最全面、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效,我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。

习近平指出,中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康,也维护世界人民生命安全和身体健康。我们本着公

开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报,并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施,得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出,中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作,感谢美国社会各界提供物资捐助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁,所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情,

合理制定并调整应对措施。中美双方可保持沟通,加强协调,共同防控疫情。

特朗普表示,美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情,愿派遣专家前往中国,并以其他方式向中方提供援助。中方在极短时间内就建成专门的收治医院,令人印象深刻,这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下,中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情,愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调,中美双方不久前签署

了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国,有利于美国,有利于世界和平繁荣。这充分说明,尽管中美存在一些分歧,但只要双方本着平等和相互尊重精神,总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行,认真落实两国元首达成的共识,坚持协调、合作、稳定的总基调,推动中美关系在新的一年里沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示,美国愿同中方一道努力落实好协议,共同推进两国关系。

两国元首同意,继续通过各种方式保持密切沟通。

## 就两国建交40周年

## 习近平同哥伦比亚总统杜克互致贺电

新华社北京2月7日电 国家主席习近平2月7日同哥伦比亚共和国总统杜克互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出,建交40年来,中哥双方秉持相互尊重、互利共赢、共同发展原则,深化政治互信和务实合

作,保持双边关系积极向好发展势头。2019年7月,杜克总统成功来华进行国事访问,我们进行了坦诚友好的交流并达成重要共识,为中哥关系长远发展注入了新动力。我高度重视中哥关系,愿同杜克总统一道努力,以两国建交40周

年为新起点,共同推动中哥关系进入新的历史阶段。

杜克在贺函中表示,2019年,我对中国进行国事访问,同习近平主席达成多项新的共识,为双边政治、经济、社会、文化等领域友好合作注入新的动力。我

高度赞赏并衷心感谢中国通过双边合作为哥伦比亚经济社会发展作出的重要贡献。我愿代表哥伦比亚人民重申,将继续同习近平主席一道,规划好两国关系下一个40年的发展路线图,推动双边关系迈上新台阶,造福两国人民。

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京2月7日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去邢海明的中华人民共和国

驻蒙古国特命全权大使职务;任命柴文睿为中华人民共和国驻蒙古国特命全权大使。

二、免去邱国洪的中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使职务;

任命邢海明为中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使。

三、免去黄溪连的中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使职务。任命邓锡军为中华人民共和国驻东

盟使团团长、特命全权大使。

四、免去李念平的中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使职务。任命蓝虎为中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使。

## 在奋战中传递必胜信念

——来自战“疫”一线的纪实报道②

经济日报·中国经济网记者 常理 瞿长福 乔申颖



二月五日,武汉雷神山医院施工现场,建设者在紧张地安装电缆。本报记者 高兴贵摄

疫情暴发以来,武汉货拉拉司机蔡子来就再也睡过一个安稳觉,吃过一顿安稳饭。他每天为“两山”医院建设运送各种救援物资,是医院建成的全程见证者。“我切身感受到战胜疫情的决心和信心。现在我可以回家去‘隔离’了,我要把这种信心带给家人。”蔡子来说。

### “多治愈一个患者,就多一份信心”

“光头护士”单霞是武汉大学人民医院的一名普通护士。“90后”的她活泼开朗,曾有一头漂亮的长发,现在成了最美“光头护士”。在接到上前线抗“疫”命令

后,她果断剃光了头发。单霞说:“头发没了可以再长,只要能救更多患者,给患者希望和信心,我愿意付出更多。”

单霞是这样说的,也是这样做的。她在与家人的微信上说,每天上班确实很艰苦,口罩戴得又憋气又难受,护目镜勒得头痛、脸痛,皮肤上压出了疮,经常8个小时不吃不喝不上厕所。(下转第二版)

### 导读

把农村短板变成“潜力板”  
充分运用宏观政策对冲疫情影响

3版

9版

“方舱医院”究竟有何作用  
当好“好管家”携手渡难关

5版

11版